

DIARIO DE ALMERIA

Franqueo y timbre concertado

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

No se devuelven los originales

Año XXIV.—Número 6.596

Viernes 4 de Octubre de 1935

Tiendas, 10. Teléfono 1880

JUEGOS POLITICOS, NO

El partido Radical, que hoy dirige la política local, se presta a hacer un juego político, a la antigua usanza, que no podemos ni debemos permitirlo. El pretexto de ese juego, como el de todos los juegos del mismo género, es la paralización que existe en la capital y provincia.

En artículos de fondo de «La Voz», órgano de la política del señor Guirado, que ya empieza a entrar en un campo de acción donde no hemos de respetarlo, se habla ahora, cuando han fracasado todos los proyectos que se llevaron por la Diputación para conseguir consignaciones dedicadas al paro obrero—se conoce que nadie supo en la Diputación redactar esos proyectos—, de conseguir, mediante un aumento en la contribución de toda la provincia, un empréstito para obras públicas, que habrían de ser dirigidas y controladas por la Diputación.

El hecho en sí, descarnadamente, causa risa; pero luego, estudiando las probabilidades que puede obtener el proyecto, se ha de tomar en serio. Y la razón de ello, fuera de toda suspiración—no hemos de dejarnos en brazos de ella—, es que no puede permitirse que esa cantidad se entregue a la Diputación, cuya situación económica no merece crédito ni a los empleados de la misma; y cuando los grupos políticos, que gobiernan o desgobernán, se opusieron se entregara ese empréstito al Ayuntamiento, que con cédula garantiza en la ejecución de las obras y en el tiempo que habría de durar el impuesto en la décima de la contribución, o sea, un tiempo no superior a tres años. ¿Por qué ahora venir con ese empréstito sin saberse a las obras fijas a que se refiere y sin ofrecer garantías al contribuyente? No sotos con la libertad que da el defender las cosas con justicia, no podemos aceptarlo. En primer

lugar, porque haciéndolo de un proyecto que ofrecía garantías e indudables mejoras, que defendimos y defenderemos, no podemos pasar ahora al lado de los que no lo creían conveniente y se lanzan a una empresa audaz, sin garantías de ningún género, que si reportaría perjuicios al contribuyente. En segundo lugar, por el criterio que sosteníamos que ese aumento de la contribución habría de ser el menos perjudicial con el máximo de beneficios. Pues así, no de otra forma, si que entendíamos que tiene que obligarse el propietario y nunca en obras ciegas: exponentes de una política ciega.

El proyecto sobre la estación de autobuses, que ha sido de lo mejor que hemos conocido en Almería, salió del Ayuntamiento, sin protestas de esa Prensa que ahora reclama otros con miras políticas, desautorizado por una confabulación radical-cedista, que quedará de ejemplo de la política de una etapa que se acerca a las más desastrosas. Y éstos, precisamente, son los que ahora reclaman obligaciones del contribuyente, obligaciones salvadoras, que no salvarían a nadie que no estuviera salvado sujeto al salvavidas del «poder» Porque el «poder», en España representa, usando el lenguaje de Perogrullo, que a la mano cerrada llamaba puño, el «poder». ¡Y qué «poder»! Nosotros cerramos los ojos y no vemos, por ver tan claro el brillo deslumbrante que ciega a los hombres y sigue a la obscuridad de la noche.

En este nuevo—o mejor; antiguo—juego político, con franqueza, damos la palmadita y avisamos. Palmadita tenue, sencilla, no queremos despertar al Gobernador, sino al pueblo. Y el pueblo, contra lo que quieren unos y otros, los autócratas de los dos bandos, despierta y ve brillo de sol; que es claridad, brillo de justicia.

INFORMACIÓN LOCAL

GOBIERNO CIVIL

Como de costumbre, los periódicos se entrevistaron ayer mañana con el gobernador civil, de la provincia, señor Peyró, en su despacho oficial.

El señor Peyró, refiriéndose a una denuncia aparecida en «Lucha», sobre la clausura que pesa sobre el domicilio social de Izquierda Republicana en Vélez Rubio dijo que se clausuraron todos los centros políticos por las autoridades militares durante el espacio de tiempo que se vivió en estado de guerra, y al volver a la normalidad fueron abiertos todos los centros. Si este centro no tiene ningún delito de que responder, debe estar abierto.

Terminó el señor Peyró prometiendo que oficiará al alcalde de Vélez Rubio para que le mande urgentemente los datos relacionados con este asunto.

DIPUTACION

El vicepresidente de la Diputación señor Galvez Gil, nos dijo que había celebrado una conferencia telefónica con el señor Guirado Román, quien le manifestó que pensaba visitar a varios ministros para gestionar los asuntos que le han llevado a la capital de la República.

En la Secretaría particular de la Presidencia se nos facilitaron los siguientes telegramas, que se han cursado por la Diputación Provincial:

«Ministro Obras Públicas y Presidente Junta Nacional Paro.—Para terminación obras camino vecinal Albox Chirivel paralizadas por haberse agotado consignación, ruego V. E. ordene se remitan 123.453 pesetas que faltan para terminar dicho camino y que reiteradamente se han solicitado en diversas ocasiones pues crisis obrera se agudiza esta provincia y la paralización tales obras tienen sin trabajo numerosísimos obreros que acuden continuamente esta presidencia demandando realización trabajos.—Saludóle respetuosamente. Presidente Diputación.—Galvez Gil.»

ALCALDIA

El señor Bascuñana, al recibir a los reporteros en la mañana de ayer, les dijo que la Tabla Reguladora será instalada en la caseta número 74, que ha podido comprobar está desocupada. También dijo que había estado conferenciando con el señor Ale-

mán, quien le manifestó que marchaban bien las gestiones que está realizando.

Por último expuso que había pasado revista a la Policía Urbana.

VIAJEROS

Ha llegado de Madrid de paso para Málaga, el ingeniero jefe de la División de los Ferrocarriles Andaluces, don Antonio López Rubio, acompañado de su distinguida y bella esposa.

—Con dirección a Los Ballarados, y con objeto de incorporarse a aquella escuela, ha salido la culta maestra nacional, Srta. Margarita Serra Moreno.

ENLACES

En la parroquia de San Sebastián tuvo lugar anoche el enlace matrimonial del joven empleado de Hacienda, don Joaquín Pérez Amat, con la bella y distinguida señorita Dolores López Caparrós.

Bendijo la unión el cura párroco, actuando de padrinos nuestro distinguido amigo el abogado e inventor de los fondos municipales, don Ricardo Pérez Alcalá del Olmo, padre del novio, y doña María Caparrós Vicente, madre de la desposada; presenciando el acto, como testigos, don Justo Amat Tovar, don Eugenio Iglesias Navarro, don Ricardo Pérez Amat y don Gaspar Estevan Echeverría, por parte del novio, y don Cristóbal Caparrós, don Martín Soler y don José Caparrós Vicente, por parte de la novia.

La nueva pareja, a la que deseamos todo género de felicidades, saldrá en viaje de recreo para Madrid y otras ciudades españolas.

—Ayer mañana contrajeron civilmente los lazos del matrimonio, la bella y distinguida señorita Francisca Andújar Casas y el empleado de la Compañía de Ferrocarriles Andaluces, don Guillermo Mañas Sánchez.

Los asistentes al acto se trasladaron al domicilio de la desposada, donde fueron obsequiados con un espléndido «lunch».

Los contrayentes, a los que deseamos todo género de venturas en su nuevo estado, salieron en viaje de novios para Madrid y otras poblaciones.

NUOVO PRACTICANTE

Después de obtener brillantes notas en la Universidad de Granada, ha terminado la carrera de Practicante el joven don José Soler Bono.

Han sido rotas las hostilidades

Ayer mañana comenzó el bombardeo de los italianos sobre Abisinia

LAS TROPAS ITALIANAS ATACAN DE IMPROVISO A LOS ABISINIOS

Addis Abeba.—Varias escuadrillas de aviones italianos han irrumpido sobre el territorio etíope, bombardeando algunos poblados.

En este primer ataque han logrado destruir más de cien casas, en la ciudad de Adgrad, y quince casas en Adowa. Han resultado numerosas víctimas.

Los habitantes de estas poblaciones huyen aterrorizados de estos bombardeos, refugiándose en cuevas y en el fondo de los valles para ponerse a cubierto del ataque aéreo.

La mayoría de las víctimas han sido mujeres, niños y ancianos que no pudieron abandonar sus viviendas al iniciarse el bombardeo.

COMO SE INICIO EL ATAQUE

Addis Abeba.—Las fuerzas italianas que venían dando señales de gran actividad durante todo el día de ayer, al amanecer iniciaron el ataque, partiendo del Norte de la provincia de Agami hacia el Norte de Ual Ual, donde se ha entablado una gran batalla con las tropas abisinias.

EL EMPERADOR DA CUENTA DE LA AGRESION A LA SOCIEDAD DE NACIONES Y DECRETA LA MOVILIZACION GENERAL

Addis Abeba.—El Emperador de Etiopía ha enviado un telegrama al secretario general de la Sociedad de Naciones, dándole cuenta detallada de la agresión italiana. Ratifica que en el bombardeo llevado a cabo por la aviación italiana, han perecido numerosas personas, en su mayoría mujeres, niños y ancianos.

Terminó diciendo que a las once de la mañana ha decretado la movilización general de todo el ejército abisinio.

LA TACTICA DE LOS ITALIANOS

Addis Abeba.—Las tropas italianas situadas en los sitios más estratégicos de la frontera abisinia, iniciaron el avance sobre el territorio enemigo por varios puntos, en columnas cerradas y compactas de todas armas, incluso tanques y aviación, con objeto de concentrarse en Adowa, punto culminante para la invasión del país.

COMO SE CRUZO EL RIO MARAB

Addis Abeba.—Se tienen noticias de que las primeras tropas



LOS QUE TRATARON ARREGLAR EL CONFLICTO POR VIAS DIPLOMATICAS

Capitán Anthony Eden, delegado de Inglaterra en la S. N., y Monsieur Pierre Laval, Ministro de Negocios Exteriores de Francia, discutiendo sobre el conflicto italo-etíope en los pasillos del edificio de la S. N. en Ginebra.

pas que iniciaron el avance contra los abisinios cruzaron el río Marab en las primeras horas de la madrugada. Estas iban precedidas de una fuerte columna de exploradores con ametralladoras.

EL CUENADO Y LOS HIJOS DE MUSSOLINI, TOMARON PARTE EN EL BOMBARDEO

Addis Abeba.—Se sabe que el hermano político del «duce» y los hijos de éste tripularon los primeros aviones que iniciaron el bombardeo. Se ignora si han sufrido algún percance.

COMBATES EN OGADEN

Addis Abeba.—Se tienen detalles de que en la provincia de Ogaden próxima a la frontera de la Somalia italiana, se están librando diversos combates entre los invasores y las tropas de Abisinia.

COMO JUSTIFICA ITALIA SU INVASION

Roma.—El subsecretario de Estado ha dado una nota a la Prensa en la que trata de justificar la agresión de Italia, diciendo que la actitud de las tropas italianas obedece a la amenaza de movilización de los abisinios.

MEXICO CONTRA ITALIA

Méjico.—El partido denominado Frente Popular, el más



HAILE SELASSIE I, EMPERADOR DE ETIOPIA

cuya independencia está amenazada por el proyecto de expansión de Italia, pero que será defendida, según el Negus hasta derramar la última gota de sangre etíope.

El mayor consumo de pescado

Das pasados publicó un editorial el DIARIO, en el que señalaba la necesidad de aumentar el consumo del pescado.

Problema es éste tan complejo que me parece de difícil solución de momento. A mi juicio lo que hace falta es una perfecta organización de la pesca. Regular la producción y el consumo. La Cooperativa nacional de Pescadores es posible que afronte el problema; pero precisa para ello el contar con personal competente que conozca el mismo.

Por desgracia no es así, la mayoría de los que están al frente de estos asuntos tienen un desconocimiento absoluto de lo mismo y por ello desconfío de que se llegue a una conclusión práctica como voy a demostrar.

Ya se ha empezado a sentir una necesidad: la del establecimiento de las vedas en la región Mediterránea. Y a propósito de ello se ha celebrado recientemente una Asamblea en Tarragona con representaciones de todo el litoral.

Almería como siempre, ha presentado una ponencia, la que fue aprobada por unanimidad. La paternidad de ella, demostró que en Almería nos preocupamos de estos problemas. ¡El triunfo que sea para Almería y bien está...!

Vamos a lo esencial, que haya una superproducción en las épocas indicadas y que los pescadores, tengan la debida retribución al enorme sacrificio que realizan.

El Instituto Social de la Marina y la Subsecretaría de la Marina Civil saben, con cifras elocuentes, lo que han arrojado las últimas Estadísticas. Saben que ocupamos en el Mundo el quinto lugar en asuntos pesqueros y saben también que en España ocupa el segundo lugar la Industria Pesquera.

Descartada la Agricultura y la Ganadería que ocupan el primer puesto en la Economía Nacional, le sigue la Industria Pesquera. El año 22, el capitán de Corbeta don José María Lledó hizo un precioso libro que me dedicó y resultaba que los Armadores habían obtenido como percepción de la pesca vendida quinientos cuarenta millo-

nes de pesetas, que elevados a un quintuplo de intervenciones indirectas, Manufacturas, Industrias Conserveras, Salazones, Salpêtres, Transportes, Utillajes, Hielo, Combustibles sólidos y líquidos, Lubrificantes, etc., alcanzaban como fuente global de riqueza pública, la respetable cifra de dos mil setecientos millones de pesetas. Casi lo que en aquella época alcanzaba el Presupuesto Nacional.

Con estas cifras tan aplastantes, para que el Estado ejerciera una acción tutelar directa, va desmenuándose la Industria Pesquera con un atavismo secular, que apenas si puede vivir.

Los pescadores, se mueren de hambre y, hijos que parados, facilitan el alimento más sano y económico al país. Un kilo de carne, no pueden adquirirlo las clases modestas porque les cuesta más de cuatro pesetas la de inferior calidad, y en cambio, de pescado en la época de superproducción lo adquieren por veinte céntimos o menos.

Hoy se ha vendido el pescado, a diez céntimos el kilo (de boquerón) y cualquier familia puede defenderse económicamente por tener un precio tan reducido.

La consecuencia de ello es que en estos países no pueden existir problemas sociales, la gente come, el Gobierno está tranquilo porque no hay problema económico y en cambio el pobre pescador no puede vivir, cuando ha resultado el problema de los demás.

Es tan extenso esto que lo diremos en distintos artículos y hablaremos de las pesquerías noruegas de Alesund y Goeben, que importan anualmente a España próximo, cuarenta millones de kilogramos de bacalao con un valor de ochenta millones de pesetas, capital español que emigra, por la perfecta organización de aquel país, mientras aquí perdemos el tiempo esterilmente.

Manuel LOPEZ SUAREZ

Secretario de la Federación de Pósitos de Andalucía Oriental.

Al Consejo Provincial de Primera Enseñanza

En los periódicos locales «La Crónica Meridional» y «La Voz», con desigualdad de trato para este día, aparece una nota o Instrucción Pública, del Consejo Provincial, que no se le dió a este periódico, sin motivos que lo justifiquen a pesar de pasar uno de nuestros redactores diariamente por el mencionado Consejo.

Como el hecho supone «escortesia» y trato desigual, que no estamos dispuestos a tolerar, hacemos pública la protesta, para que se juzgue, como por pasión, y por no haber llegado algunos señores a obtener todo lo que deseaban se trata a DIARIO DE ALMERIA. Y es que por lo visto el Presidente y Secretario de ese Consejo Provincial no recuerdan los servicios que se les prestaron en esta Casa, que no habría de llegar en favor más allá de lo humanamente posible.

En espera de que en lo sucesivo se nos trate con mayor consideración, sino por justicia, no tenemos nada más que decir.

Sánchez Román visto por un derechista

En el diario madrileño «A B C», se publica en la Sección de «Acontecimientos de un oye», firmada por W. Fernández Florez, en la sesión de Cortes correspondiente al martes, entre otras cosas, el párrafo que transcribimos:

«Después Calvo Sotelo pronunció un discurso sustancioso. Comenzó el error de culpar de utilitarismo profesional al Sr. Sánchez Román. Esta es una ligereza puesta en moda por las fobias políticas, tan virulentas en España desde hace pocos años, y que llegan a negar al adversario, no ya el talento, sino la moralidad. Es en extremo curioso, en todo caso, que hombres tan apegados al dinero y a la propiedad, como son los que representa el Sr. Calvo Sotelo, enjuicien así a quien obtiene de su excepcional trabajo un lucro merecido e imposible de tasar. Pero es peor aún que por tan incongruentes medios se ataque a un enemigo que es el que representa la máxima inteligencia en las iz-

quierdas españolas, entre tanto ambicioso vulgar y tantos recién llegados sin sentido. Porque lo que todo buen político debe desear es que sus adversarios sean talentosos y honestos. En política, un adversario es, necesariamente, un co-laborador. Porque la política económica no se trata de una Dictadura—nunca es el fruto directo de lo que se quiere hacer, sino la resultante de lo que desean los de aquí y los de enfrente».

Asistencia Social nos muestra su gratitud

La Asociación Almeriense de Asistencia Social, por medio de su digno Presidente, el señor Blorrieta, ha enviado a nuestro Director la adjunta comunicación que estimamos altamente, por lo que significan sus manifestaciones y por que no es frecuentemente en las colectividades la justa correspondencia a las atenciones que se les dispensan.

Nuestro deber es, apoyar con todo entusiasmo y desinteresada labor altruista y mercedera de toda simpática institución almeriense, pero cuando se reciben pruebas de que se saben apreciar y estimar nuestros modestos apoyos, esto nos obliga a proseguir adelante, con la satisfacción de que hacemos con nuestra ayuda algo que no queda olvidado y que saben estimar los que de modo tan singular vienen laborando al frente de la popular Asociación, para la que tenemos la más fervorosa y desinteresada cooperación.

He aquí lo que manifiesta el Presidente de Asistencia Social:

«Almería 1 de octubre de 1935. En el diario de su digna dirección se vienen dedicando con preferente atención a la labor social y a los servicios de distinto orden que esta institución viene desarrollando desde su fundación, con informaciones y artículos laudatorios, reveladores del generoso interés y noble emulación hacia Asistencia Social, cúmplenme manifestar a usted—aparte el personal agradecimiento de los que estamos al frente—mi más profundo reconocimiento de la institución por sus desinteresadas y generosas campañas y por la publicidad gratuita de los actos que la institución realiza. De Vd. at. y s.s.q.e.s.—El Presidente, Eusebio Klorrieta».

EL DIA POLITICO

AL GOBIERNO PREOCUPA EL PROBLEMA INTERNACIONAL

Madrid.—Esta mañana los periodistas visitaron al jefe del Gobierno, señor Chapaprieta.

Le preguntaron si tenía algunas noticias de Abisinia.

El señor Chapaprieta, respondió: —Solamente tengo noticias particulares, por cierto, bastantes desagradables.

Mañana celebraremos Consejo y se tratará ampliamente el problema internacional, que como es natural preocupa al Gobierno.

—Tan es así—añadió—que el debate político, puede considerarse estrangulado, ante la importancia de los sucesos internacionales.

El señor Chapaprieta, no pudo ocultar un serio gesto de preocupación.

SE REUNE NUEVAMENTE LA MINORIA RADICAL

Madrid.—Se ha reunido nuevamente la minoría radical, bajo la presidencia del señor Lerroux.

Asistieron la mayoría de los diputados y los ministros del partido.

Al terminar la reunión, los periodistas abordaron al señor Lerroux, al que pidieron noticias del conflicto italo-etíope.

El ministro de Estado, negó que hubiera noticias oficiales del conflicto.

SE FACILITA UNA NOTA A LA PRENSA

En la secretaria del partido radical, facilitaron a los periodistas una extensa nota.

En ella se dice, que el señor Lerroux explicó ante la minoría los orígenes de la última crisis, el fracaso de la gestión del señor Alba y las facilidades dadas a Chapaprieta.

Por último, el señor Lerroux contestó a todos pronunciando un extenso discurso, en el que hizo apelación a los deberes que incumben al partido radical, que es el

único—dijo—con historia republicana.

Por acuerdo de la minoría se designó al diputado, señor Martínez Moya, para que defiende esta tarde en la Cámara el voto de confianza al Gobierno.

Será votado por todos los radicales.

SE REUNE LA MINORIA AGRARIA

Madrid.—En el domicilio social de Acción Popular, se reunió la minoría parlamentaria del indicado partido.

Asistieron la mayoría de los diputados, siendo presidida la reunión por el señor Gil Robles.

La minoría tuvo un amplio cambio de impresiones acerca de la actualidad política nacional y estudió algunos puntos del proyecto de ley electoral.

Se acordó pasar a cada uno de los diputados un cuestionario con varias preguntas relacionadas con la citada ley. De esta forma se conocerá lo que persona mente piensa cada uno.

A las doce de la mañana abandonó la reunión el señor Gil Robles por tener que marchar al ministerio de la Guerra a despachar algunos asuntos de su departamento.

La reunión continuó siendo presidida por el ministro señor Aizpín.

LLEGA EL AVIADOR FRANCO

Madrid.—Llegó en las primeras horas de la mañana, el comandante Franco, el que seguidamente visitó al Ministro de la Guerra, señor Gil Robles.

Este le ha confirmado en su cargo de Director General de Aeronáutica.

El comandante Franco, ha dicho a los periodistas, que durante su viaje se enteró de la crisis, la cual le sorprendió por inesperada.

En los primeros encuentros entre abisinios e italianos, éstos se han visto obligados a replegarse hacia la frontera

El conflicto italo-etíope



SIR SAMUEL HOARE

Ministro de Negocios Extranjeros de Inglaterra, que definió en su discurso en Ginebra la actitud de la Gran Bretaña con respecto al conflicto, y que produjo un brusco cambio en las negociaciones de conciliación.

COMENTARIOS DE LA PRENSA INGLESA

Londres.—Todos los periódicos ingleses coinciden en señalar que la invasión del territorio etíope llevada a cabo por las tropas italianas, han anulado toda esperanza de un arreglo amistoso.

PARA DEFENDER UNA ESTACION DE TELEGRAFIA SIN HILOS

Addis Abeba.—Con objeto de defender la única estación de T. S. H. que poseen en esta ciudad los etíopes, el Gobierno ha ordenado emplazar a sus alrededores un gran número de baterías anti-aéreas.

LLEGAN A UN ACUERDO FRANCIA E INGLATERRA

París.—Según noticias de fuente oficial parece que los representantes ingleses y franceses han llegado a un total acuerdo caso de que la Sociedad de Naciones acuerde, como se espera, imponer sanciones a Italia.

Se asegura que las sanciones consistirían en negar a Italia toda clase de materias primas y no adquirir ningún producto italiano.

En caso de que Italia adoptara alguna actitud enérgica contra Inglaterra, Francia le prestaría a esta última una total y decidida ayuda.

EL SABADO SE REUNIRA EL COMITE DE LOS TRECE

Ginebra.—El próximo sábado se reunirá el Comité de los Trece, para examinar la situación creada con la invasión de Etiopía por las tropas italianas.

LOS ITALIANOS DICEN QUE LOS TELEGRAMAS DEL NEGUS SON TENDICIOSOS

Roma.—El ministro de P. en S. y propaganda niega que sea cierto lo que afirma el Negus en sus telegramas a la Sociedad de Naciones, en los que dice que a resulta de los bombardeos han muerto centenares de mujeres, niños y ancianos.

—Estos telegramas—añadió—son tendenciosos.

LAVAL, A GINEBRA

París.—En las primeras horas de la madrugada próxima saldrá para Ginebra en un avión el jefe del Gobierno francés, señor Laval.

EL EMBAJADOR DE ITALIA EN BERLIN REGRESA A ROMA

Roma.—Procedente de Berlín ha llegado hoy esta capital el Embajador de Italia en Berlín.

Seguidamente se entrevistó con el señor Mussolini, con el cual ha mantenido una extensa conferencia.

SE ENTREGAN LOS PASAPORTES AL EMBAJADOR DE ITALIA EN ABISINIA

Addis Abeba.—Aunque en un principio se temió que los etíopes tomarán represalias en las personas de los italianos que forman la Legación de Italia en esta capital, por los bombardeos llevados a cabo en distintas partes de Addis Abeba, no ha sido así, ya

que el Gobierno etíope ha entregado al Embajador de Italia los documentos necesarios para salir de este país.

La entrega de los citados papeles se llevó a cabo a la una y media de la tarde.

La Legación italiana está rodeada por más de cinco mil soldados abisinios que tiene la consigna de evitar a toda costa que sean agredidos.

La salida de la ciudad se hará esta noche en un tren especial que irá escoltado por un batallón de ametralladoras.

LOS SENADORES Y DIPUTADOS ITALIANOS QUE VAYAN AL FRENTE

Roma.—El ministro de la Guerra ha dado un decreto por el que anuncia que los senadores, diputados y otros jefes destacados del régimen fascista que se presten a servir como voluntarios en Africa del Este recibirán el mando de unidades del Ejército y no permanecerán en cómodas posiciones con salidas alejadas de la zona de peligro.

CALCULOS ALARMANTES

París.—El «Paris Midi» publica el cuadro de las fuerzas navales inglesas, italianas y francesas en el Mediterráneo y deduce de él que Francia tiene la balanza en sus manos y puede influir considerablemente en el resultado de una guerra naval, según tome partido, por Inglaterra o por Italia.

EL EMBAJADOR ITALIANO VISITA AL SEÑOR LAVAL

París.—Esta mañana el Embajador de Italia en Francia ha visitado al Presidente del Consejo de ministros.

Ha manifestado que Italia no hará ninguna intervención armada contra ningún país de Europa.

Igualmente Italia mantendrá una posición correcta y neutral en el Mediterráneo, ya que confía en que las sanciones, caso de imponerse, solamente serán de tipo económico.

TRANQUILIDAD EN ROMA

Roma.—La ciudad está relativamente tranquila, después del bombardeo de que se ha hecho objeto a Etiopía.

Los alrededores del Palacio Real están rodeados de una gran muchedumbre, que no cesa de vitorear a los reyes y al «Duce».

LA ACTITUD DEL JAPON

Tokio.—Un periódico oficial de esta capital publica una información en la que asegura que el Japón mantendrá una absoluta neutralidad en el caso de que se generalice la guerra entre Italia y Abisinia.

Agrega el diario japonés que el Gobierno de aquel país no es partidario de la aplicación de sanciones contra Italia.

¿SE ESTA LIBRANDO UNA GRAN BATALLA?

Addis Abeba.—El Gobierno etíope ha confirmado que las tropas italianas han invadido su territorio por diferentes puntos, respondiendo a un plan concebido.

Las tropas abisinias han salido al encuentro de las tropas italianas mandadas por el hijo del Negus.

Parece que en la región de Amhara ha comenzado a librarse una gran batalla.

UN DISCURSO DE MUSSOLINI

Roma.—Esta tarde, ha pronunciado un discurso al pueblo italiano el «Duce».

En síntesis ha dicho que si Francia e Inglaterra consiguen imponer su criterio en la Sociedad de Naciones y se imponen a Italia las sanciones que marca el artículo 16, cometerán una gran injusticia a la que seguramente tendrá que responder el pueblo italiano.

LOS ABISINIOS SE ENFRENTAN CON LOS ITALIANOS

Londres.—La Agencia «Roteu», recibe noticias de su corresponsal en Abisinia, dando cuenta de que se ha librado un combate entre italianos y abisinios.

Según se afirma, los italianos se

La economía del hogar está en la posesión de la máquina de coser y bordar ALFA.

Pedid demostraciones gratuitas a E. Limones.—Belo, 2

Telefono 1240.



BENITO MUSSOLINI

«el duce» de Italia.

han visto obligados a retirarse a la frontera.

EL AVANCE DE LAS TROPAS ITALIANAS

Addis Abeba.—Se han recibido noticias en esta capital de que las tropas italianas han avanzado por la parte Norte bastantes kilómetros.

LAS VICTIMAS HABIDAS HASTA AHORA

París.—Las noticias que se reciben de Addis Abeba, dan cuenta de que en los combates librados durante la mañana de hoy, han habido 1.700 víctimas, entre muertos y heridos.

UNAS DECLARACIONES DEL NEGUS

Londres.—El Negus ha concedido una entrevista al corresponsal especial de la Agencia «Roteu», a quien le ha dicho que los italianos no se han conformado con amenazar, sino que han invadido el territorio etíope.

Ha dicho que Inglaterra debe levantar el embargo de armas para Etiopía.

También ha declarado que los aviones italianos bombardearon a los Hospitales instalados por la Cruz Roja.

UNA CONFERENCIA

París.—Esta noche estuvo el señor Eden conferenciando con el señor Laval, por espacio de una hora.

SIMPATIA POR ABISINIA

Nueva York.—La impresión que se tiene en los círculos internacionales, son de verdadera simpatía por Abisinia.

EN BERLIN TAMBIEN HAY SIMPATIAS POR LOS ETIOPEOS

Berlin.—Toda la prensa de esta mañana publica editoriales, en los que se muestra una gran simpatía por los abisinios.

UNA MANIFESTACION CONTRA LOS INGLESES

Milán.—Esta tarde se formó una gran manifestación que desfiló ante el consulado británico, mostrando una actitud hostil hacia Inglaterra.

LOS ITALIANOS SE REPLEGAN

Londres.—Se han recibido diversos comunicados en los que las Agencias informativas dan cuenta de que los italianos se han visto obligados a replegarse hacia la frontera.

PROXIMA REUNION DE LA S. N.

Ginebra.—Se ha anunciado que el próximo sábado se reunirá el Consejo de la Sociedad de Naciones, para tratar del asunto italo-etíope.

Se estima que se llevará a la efectividad la aplicación del artículo 14 del Convenant, y por lo tanto, la imposición de sanciones, con arreglo al artículo 16.

MUSSOLINI PERSISTE EN LA GUERRA

Roma.—Se sabe que Mussolini tiene la intención en el caso de ser aplicadas a Italia las sanciones de guerra, persistir en su acción bélica contra Abisinia.

RESUMEN DE NOTICIAS

Addis Abeba.—Esta mañana al asomarse el emperador Hallié Selassié I. al balcón del palacio fué aclamado por una enorme multitud con gritos y vivas estruendosos.

LA SESIÓN DE CORTES

Madrid.—A las cuatro y media de la tarde, ocupa la presidencia el señor Alba, quedando abierta la sesión del Congreso.

En el banco azul se encuentra el jefe del Gobierno, señor Chapaprieta, y los ministros de Instrucción pública y Agricultura, señores Rocha y Martínez de Velasco.

Los escaños se encuentran algo desanimados, no así las tribunas públicas, que están llenas.

La tramitación de un expediente

Se formula un ruego por parte del Sr. GONZALEZ LOPEZ, de izquierda republicana, sobre un expediente de Obras públicas, para que se traiga a estudios de la Cámara.

Debate político

Se reanuda el debate político iniciado en la primera sesión celebrada.

Hace uso de la palabra el señor BARCIA, quien analiza la crisis política, diciendo toda la política tiene que girar en torno a los problemas internacionales.

Elogia la labor del Sr. Chapaprieta, en el Ministerio de Hacienda, y examina las notas del Presidente de la República, dadas a la Prensa, con motivo de la crisis anterior.

Se produce un ruidoso incidente al decir el señor Barcia que con las garantías suspendidas se puede gobernar muy bien.

Interviene brevemente el ministro de Agricultura, señor Martínez de Velasco, para decir que él será un continuador del señor Velayos en el Ministerio.

Termina el Sr. Barcia su discurso hablando de política interior.

El Sr. LAMAME DE CLAIRAC, dice que está conforme con el discurso del Sr. Goicoechea en cuanto se refiere a los problemas de la política internacional.

Dice que puede el Gobierno contar con el apoyo de la minoría tradicionalista en esta cuestión.

El JEFE DEL GOBIERNO, señor Chapaprieta, hace el resumen del debate y dice en definitiva, los discursos están contestados.

Se refiere al problema internacional, diciendo que el Gobierno no dejará de comunicar a los grupos parlamentarios cualquier resolución que se vaya a adoptar.

ROMA.—Treinta y tres mil ciudadanos italianos aclamaron al príncipe Umberto de Italia con motivo de pasar revista a las tropas que se disponen a embarcarse hacia Africa del Este.

ROMA.—La movilización de los 20 millones de italianos de ayer han demostrado al mundo entero la férrea disciplina que rige a los fascistas.

LONDRES.—Sir Austin Chamberlain ha dicho, que solo con una acción común, imponiendo sanciones a Italia puede conservarse la paz.

ROMA.—Mussolini ha pronunciado un discurso en el que dice que Inglaterra como Francia están cometiendo un acto de injusticia contra el pueblo italiano.

ROMA.—Radio Estaciones Unidas de Italia, dice: Toda Italia está en pie, saludando al «duce» y a sus tropas que están en el Africa del Este.

ROMA.—El senador Roberto Faranchini, pronunció un gran discurso apoyando al régimen fascista y sus justas medidas de expansión.

BERLIN.—Según noticias oficiales de Addis Abeba, las primeras bombas arrojadas por los italianos sobre la ciudad abisinia de Adua, incendiaron el edificio de la Cruz Roja.

Addis Abeba.—En el bombardeo sobre la ciudad de Adua, han resultado 1.700 personas entre muertos y heridos, la mayoría de ellas, niños, mujeres y ancianos.

Roma.—En el bombardeo aéreo de ayer, sobre Adua, han tomado parte los dos hijos de Mussolini, como asimismo su yerno el ministro de Propaganda italiano.

Addis Abeba.—Las fuerzas movilizadas hasta ahora comprenden 1.100.000 hombres.

Ginebra.—El próximo Consejo de la Sociedad de Naciones hará constar la violación del territorio abisinio por las tropas italianas, según el artículo 12 del Convenant implicando el artículo 16 que impone las sanciones contra Italia.

Addis Abeba.—Hallié Selassie, comunicó la violación de fronteras por parte de Italia con bombardeo de tres ciudades abisinias, entre

Rectifica el Sr. Calvo Sotelo atacando a los monárquicos arrepenidos, diciendo que están estos plácidamente en la República.

Vuelve a intervenir el Sr. CHAPAPRIETA, diciendo que desde luego él fue monárquico, pero hasta que llegó la dictadura.

Añade que puede asegurarse que se celebrarán las elecciones con la más completa normalidad constitucional.

El Sr. FERNANDEZ LADREDA, interviene brevemente explicando su actuación en la Comisión de Guerra, en lo que respecta a la concesión de condecoraciones.

Rectifica el Sr. GOICOECHEA, diciendo que España debe declarar se neutral en el conflicto internacional.

Dice que le parece bien que se pertenezca a la S. de N., pero no servir de comparación de ninguna nación.

Vuelve a rectificar el señor CHAPAPRIETA quien aclara que la censo no tacha sistemáticamente los artículos hablando de este asunto, por cuanto esta misma mañana un periódico ha publicado un editorial hablando de la neutralidad que debe seguir España.

Se da por terminado el debate político y se da lectura a la confianza del Gobierno, que es defendida por el señor Martínez Moya.

La votación es nominal, y se aprueba la confianza por 211 votos contra 15.

Se ausentaron los diputados mauristas, tradicionalistas, monárquicos y vascos.

Orlen del día

Comienza la discusión del proyecto de ley sobre repoblación forestal.

Interviene el Sr. JIMENEZ FERNANDEZ, quien dice que el actual proyecto no tiene ni la menor semejanza al que él confeccionó.

El Sr. FLORENZA, también interviene, pidiendo al Gobierno se ocupe de estos asuntos con bastantes interés.

El Sr. VELAYOS, excita a la Cámara preste a este proyecto toda la atención que merece.

Seguidamente se suspende este debate y se levanta la sesión a las nueve y cinco de la noche.

ellas Adua, donde cayeron 1.700 víctimas, especialmente mujeres, niños, ancianos y enfermos.

Addis Abeba.—La resistencia de los etíopes ha obligado a los italianos a replegarse a la frontera de Eritrea.

Massaua (Somalia italiana).—El primer choque con los etíopes en el sector Sur de Ual-Ual ha producido 300 muertos.

Djibouti.—En el ataque aéreo de los italianos en el cual han tomado parte los hijos de Mussolini, han perecido cerca de dos mil personas, estallando las primeras bombas sobre el edificio de la Cruz Roja.

Simla.—Las tropas angloindias han recibido la orden de estar preparadas para asumir el orden en las colonias inglesas de Africa.

Se hacen preparativos para que dichas tropas embarquen en el más breve plazo posible en caso de necesidad.

NOTAS VARIAS

UN RECLUSO INTENTA SUICIDARSE

Madrid. En la Cárcel Modelo ha intentado poner fin a su vida el recluso Antonio Bravo, de 21 años de edad.

Se arrojó desde una escalera de gran altura.

Fué recogido por el personal de guardia, en estado gravísimo.

APARECE UN CADAVER

Madrid.—Por unos transeúntes fué encontrado esta mañana en la plaza de la Moncloa, a un hombre que yacía en tierra, inanimado.

Acudieron en su auxilio y no pudieron prestarlo por ser ya cadáver.

La víctima fué identificada resultando llamarse Rogelio Barreiro, asilado en el Hospital de Santa Cristina.

Se ha confirmado que la muerte fué natural.

El mejor regalo de boda es una máquina de coser y bordar ALFA. Representante: E. Limones.—Belo, 2.— Teléfono 1240.

Campana frutera

EMBARQUES

Entraron ayer en puerto los vapores «Alicra», «Bernicia», «Katla» y «Klio», destinados a Bristol y Cardiff, puertos de Suecia, Southampton y Newcastle y Bremen, respectivamente.

Salió anoche para Londres el vapor «Konigin» Elisabeth, con 8.051 barriles y 296 cajas.

También salió anoche el vapor «Alicra», con 4.004 barriles para Bristol y con 3.982 para Cardiff.

ORDENES DE EMBARQUE

Se tienen autorizadas órdenes de embarque:

Al vapor «Katla», para Southampton y Newcastle.

Al «Tomsk», para Copenhague.

Al «Bernicia», para puertos de Suecia.

VENTAS

En la Cámara se recibieron ayer las siguientes telegramas: HULL.—Vapor «Besel». De 10/3 a 15. Mayoría de 12 a 13/9.—WHITES.

Otro del mismo mercado: Vapor «Besel». De 10/3 a 15. Mayoría de 11/6 a 13/9.—HUMBER.

Otro: Vapor «Besel». De 10 a 15. Mayoría de 12 a 13.—GOODWIN.

Otro: Vapor «Besel». De 11 a 14. Mayoría de 12 a 13/6.—CONLISHAW.

Otro: Vapor «Besel». De 11 a 15. Mayoría de 11/9 a 14/9.—SEED.

BREMEN.—Abierto, Superiores de 8 a 9.50. Mayoría de 7.50 a 8.—LUTTESON.

Otro del mismo mercado: Vapor «Thesous». De 4.50 a 11.50. Mayoría de 7 a 9. Demanda continua activa uva sana.—ORANGE.

VAPORES ANUNCIADOS

Día 4 «Katla», para Southampton y Newcastle.

Día 4 o 5 «Klio» para Bremen.

Día 4 o 5 «Nautik» para Hamburgo.

Día 5 «Tomsk», para Copenhague.

Para el Báltico

Día 4 «Bernicia», para Suecia.

Día 7 u 8, «Soiferino», para Noruega.

Día 9, «Scanla», para Suecia.

Día 15 o 16, «Pollux», para Finlandia.

Día 16 «Gdynia», para Suecia.

Día 17 o 18, «Sevilla», para Noruega.

Día 22, «Valencia», para Suecia.

Día 25 o 27, «Hesperus», para Finlandia.

Día 28, «San Andrés», para Noruega.

Día 30, «Algeria», para Suecia.

Día 11 de noviembre, «Bañadores», para Noruega.

EXPORTACION POR MERCADOS

Hasta ayer van salidos de nuestro

Confecciones "SIGLO"

Avenida de la República, núm. 5



Instalada ya su nueva **Sucursal**, ofrece sus magníficas **Confecciones de Sastrería para CABALLERO Y NIÑO**

Nuestra confección es perfecta. Nuestra calidad inmejorable.

Más de CIENTO MODELOS a precios baratísimos

Esta Casa dispone de operarios especializados, para adaptar las prendas a gusto de su clientela.

Sobre el grave accidente ocurrido anteayer en el Campo de Dalías

RESULTARON OTROS CINCO HERIDOS, UNO DE ELLOS GRAVE

A última hora de la tarde de anteayer se tuvieron noticias en nuestra capital de un grave accidente ocurrido en el campo de Dalías, y en el lugar conocido por «El Egido», en el que se nos dijo resultaron dos personas heridas.

Como los medios informativos de nuestra capital no marchan con la regularidad que sería de desear y la hora nos apremiaba, hubimos de insertar la noticia tal como se nos facilitaba, sin poder ahondar en los pormenores del suceso.

Hoy, debidamente informados, ofrecemos a nuestros lectores una relación de la forma en que ocurrió el suceso.

COMO SE PRODUJO EL SUCESO

Sobre las ocho de la mañana de anteayer, la camioneta núm. 1.523 de la matrícula de Almería, conducida por su propietario Gabriel Daza Cara de 30 años de edad, al que acompañaban sus ayudantes Serafín Valero Villegas, de 20 años y Antonio Torres López, de 35 años, todos naturales del Campo de Dalías paró ante la puerta de la Venta llamada de «Blas Gutiérrez», situada en «El Egido».

Algunos amigos de los ocupantes del vehículo, se acercaron a éste, charlando con ellos. La camioneta había quedado a la derecha y un tanto desviada de la carretera, ya que en aquel lugar existe una pequeña explanada que dá acceso a la venta citada anteriormente.

Al poco rato, se vio venir otra camioneta que se dirigía a Berja.

Sin que hasta la presente puedan explicarse los motivos que dieron origen al suceso, la camioneta envistió fuertemente a la que se hallaba parada, arrollando a uno de los individuos que se habían aproximado a charlar con el conductor de este vehículo.

El choque fué violentísimo y los vehículos resultaron con grandes desperfectos.

La camioneta causante del accidente estaba señalada con el número 2.114 de la matrícula de Almería y la conducía Manuel López González, soltero, de 29 años de edad, y vecino de Berja, al que acompañaba su ayudante Trinidad Roda Vicente, de 17 años de edad, y también soltero.

Ambos resultaron con diversas heridas y se les trasladó al Hospital Provincial en un automóvil de turismo. En el citado centro benéfico se les prestó asistencia facultativa. Al Manuel se le apreciaron heridas graves, por lo que quedó encamado en la Sala de Santa Rosa.

Dicho esto, queda descartada la versión aparecida en un diario de la mañana, según la cual el conductor del vehículo causante del suceso se había dado a la fuga, ya que puede comprobarse que está en el Hospital.

LOS OTROS HERIDOS

Como decimos en las titulares de esta información, además de estos heridos que fueron trasladados a la capital, se les prestó asistencia facultativa en «El Egido» a los dos ayudantes de la camioneta que se hallaba parada en la carretera. Padeían lesiones leves.

El dueño y conductor de este vehículo Gabriel Daza Cara, resultó con heridas de pronóstico reservado, de las que fué asistido en una clínica particular de esta capital.

En cuanto al individuo que fué arrollado por la camioneta «agresora» se llama Manuel Berenguel Pérez, de 32 años de edad, casado y natural del Campo de Dalías, su estado es grave y no pudo ser trasladado a la capital por displicencia facultativa. Manuel se halla encamado en la misma Venta donde ocurrió el accidente y ha sido asistido por los doctores Campana y Soria.

¿A QUE OBEDECIO EL CHOQUE?

En el lugar del suceso hemos tenido ocasión de charlar con algunos testigos presenciales del suceso.

Ninguno acierta a explicarse cómo se produjo el choque, ya que la camioneta que estaba parada se encontraba casi completamente fuera de la carretera.

Algunos piensan que el conductor de la camioneta que chocó pudiera haberse dormido y otros apuntan la posibilidad de que perdieron la dirección del vehículo.

En fin, las autoridades judiciales ya han intervenido en el suceso y es a ellas a quienes toca aclarar esta parte del suceso. Nosotros cumplimos con nuestros lectores ofreciéndoles una información detallada y veraz de como se produjo.

Dr. Victoriano Lucas Espinosa

Radiólogo del Hospital Provincial por oposición
Diatermia, corrientes galvánicas, farádica, galvano-farádica, etc.
RAYOS X
CONSULTA: DE 2 a 4
Avenida de la República, 43

Caja de Reclutas número 19

SORTEO DE LOS RECLUTAS DEL CUPO ORDINARIO

Por O. C. de 20 de septiembre último, (D. O. número 218), se dispone por el Ministerio de la Guerra, que el próximo domingo día 6 del actual, se verifique en todas las Cajas de Reclutas, el sorteo de los mozos del reemplazo de 1935 y de anteriores agregados al mismo.

En consecuencia, dicho día a las once horas, se verificará en esta Caja el sorteo de referencia, para determinar cómo, de qué cupo y llamamiento han de prestar servicio los 2.096 que han de sortear. Dicho acto es público y la asistencia a él voluntaria.

Almería 3 de octubre de 1935.—
El Teniente Coronel, J. HUERTA

ESPECTÁCULOS

TIRO NACIONAL

Cine sonoro
Programa para hoy:
Desde las 6,30: «Una sinfonía de imágenes», «Jazz del crucero», «Día de campo» y «Marfil», en español, por Jack Mulhall, Bárbara Weeks y Frank Mayo.

SALON HESPERIA

Cine sonoro:
Programa para hoy:
A las 6,30 y a las 10: «Noticiero Fox Movietone, número 39 vol. 7-1» y «Señora casada necesita marido», de la Fox, en español, por Catalina Bárcena, Antonio Moreno y José Crespo.

Cintas Mecanográficas

todas las combinaciones de se precisen, y papel carbón de excelente calidad.
Precios económicos.
Encargos en la Administración de este periódico.

Finska Angfartygs Aktiebolaget



El rápido vapor **POLLUX**

cargará el 15/16 del corriente, para Helsingfors, Abo y demás puertos de Finlandia.

Informarán sus Agentes:
Hijo de Alfredo Rodríguez, S. A.
Maura, 5

Noticias y sucesos

MALOS TRATOS E INSULTOS

Encaración Viñas hizo esta mañana objeto de malos tratos y amenazas en la calle de la Encantada, a una mujer llamada Francisca Ruano Muñoz, y ésta se personó en la Comisaría denunciando a la primera.

OTRA VEZ LA «CAPITOTA»

Ayer mañana se encontraba en la puerta de su domicilio Rosa Salvador García, y fué objeto de malos tratos de obra, por parte de Francisca López (a) «La Capitota», la primera requirió a la guardia municipal para que la detuvieran, presentándola en la Comisaría, donde se formuló la correspondiente denuncia.

UNA AGRESION

Indalecio Gómez Torres fué agredido en la calle de Granada por un individuo que le produjo una contusión en la región suborbitaria derecha, de pronóstico leve, de la que recibió asistencia facultativa en la Casa de Socorro.

Una vez curado se personó en la Comisaría denunciando a su agresor José López Pérez.

DE AGUAS

Don Antonio Ortega Acien ha presentado un escrito en la secretaría del Ayuntamiento, solicitando la concesión de una toma de agua para la casa número 2, sita en la travesía de la calle de Regocijos.

SE COMPRA

plomo viejo para fundir. Razón en esta Administración.

RIOJA

El sepelio del estudiante José Pérez López.

En la tarde de ayer, y antes de la hora anunciada para la triste conducción del cadáver del joven estudiante don José Pérez López, numeroso público se hallaba congregado en los alrededores de la casa mortuoria y calles adyacentes.

La pluma, en tan triste caso, no encuentra palabras para desarrollar el patético drama llevado a cabo dentro de un hogar feliz, en donde reinaban las mayores alegrías y entusiasmos.

El hijo amantísimo, el amigo fraterno, el compañero inolvidable, ha dejado de existir, y algunos todavía creen que sólo es una pesadilla fugaz vista a través de unos ojos cándidos, no pretrechos de realismo.

Sus desconsolados padres y hermanos han vivido durante unos ex pontáneos momentos de la vida, horas angustiosas de tristeza y gran amargura. Sus amigos, sus compañeros, su pequeño mundo, que lo era el pueblo entero de Rioja, ha dejado de ser para él el recreo de sus mejores años. Joven todavía, pues sólo contaba diez y nueve años, no compartió nunca en disputas estériles, ni en altercados violentos, y si alguna vez actuaba, sólo lo hacía como armonizador y pacificador de inquietos.

El sepelio constituyó una imponente manifestación de duelo, como tributo a esas joyas tan estimables de que era depositario el amigo Pepito, como todos le llamábamos.

Todas las clases sociales de Rioja, sin distinción alguna de matices y gran número de amigos, procedentes de Gádor, Santafé, Benahadux, Pechina, Viator, etcétera, asistieron al triste acto de conducir a su última morada el cadáver del mejor hermano para todos.

En la presidencia del duelo figuraban don José Batllés, don Ginés Garrido, don Bernardo Ortega, don Francisco Ros, don Gonzalo Felices, don Emilio Saez, don José Rodríguez Rodríguez, don Nicolás Godoy, don Ramón y don Rafael Laynez, don Francisco y don José López Mañas, don Juan Aguilar, don Julio García, don José Martínez Sánchez, don Emilio Viciana, don Juan Cabrerizo, don Miguel Zea, don Luis Martínez Sánchez, don Luis Gay Padilla, don Juan y don Francisco Cañizares, don Manuel Sánchez, don Francisco García, don Eduardo Morcillo, don Francisco Coronel, don Francisco García Alvarez, don Juan López López, como representante de los médicos provinciales; don Vicente Brotons Gil, don Francisco Gutiérrez y don Vicente Alcalá, Presidente y practicantes del Colegio Oficial; don Francisco Mañas, don Joaquín Brotons, don Francisco López, don Angel Jover y don Francisco Gómez, alumnos del cuarto año de Prácticas Plan Profesional, en representación del Magisterio Nacional, y estudiantes almerienses.

En la segunda presidencia figuraban don Eduardo Viciana, alcalde del pueblo, y los concejales señores Felices, Madolell, Reina, Rosales, Castillo y Abad, oficiales y varios números del Cuerpo de la Guardia civil de las Comandancias de Pechina y Gádor.

La familia doliente dá las más rendidas gracias, por medio de las columnas de DIARIO DE ALMERIA, a los asistentes y numerosas amistades que testimoniaron su afecto y cariño al fallecido don José Pérez López.

Nuestro más sentido pésame a la apenada familia de los señores Pérez y López, y muy especialmente a nuestro particular amigo don José Pérez García, abnegado practicante titular de este pueblo.—
El Corresponsal.

Si quiere oír con claridad todas las estaciones de radio y a todas horas, adquiera un **Ericsson** (1)

"HANOMAG"

Presentación del famoso coche alemán

Tres modelos

- Tipo "KURIER" 8 H. P. 4 cilindros
- "RECORD" 11 H. P. 4 cilindros
- "STURM" 14 H. P. 6 cilindros

Con características de coche de gran lujo

Frenos hidráulicos - Carrocerías de acero - Engrase automático del chasis - Amplio espacio interior. Cambio sincronizado con cuatro marchas, etc.

Compr. Vd. un H N O M G y disfrutará una extraordinaria sensación de "confort".

Entregas inmediatas - 6 años f. ciudades de pago.

Auto-Almería. Plaza Canalejas, 1. Almería

Distribuido por S. E. I. D. A., S. A.

"Voluntad" Patronato de la Vez del Marino

En los primeros días del presente mes, aparecerá el sexto número de la magnífica revista almeriense «Voluntad», que ha sido notablemente mejorado en su formato artístico.

Publicará originales de los más prestigiosos escritores —Villasepés, Manuel Bueno, Sotomayor, etcétera—, y numerosos grabados. También, con motivo de cumplirse el III Centenario de la muerte de Lope de Vega, dedica varios trabajos interesantes a este esclarecido escritor, gloria de las letras hispanas.

En este número se dedican veintidós páginas a la obra del gran poeta José M. Alvarez de Sotomayor, titulada «Entre Parrales». Aunque no quedan ejemplares del número anterior, en que se comenzó la publicación de esta preciosa producción teatral, se advierte a las personas que se suscriban, que se les regularán los pliegos de ese primer número a que nos referimos.

No deje de adquirir «Voluntad», pues es una gran revista que le proporcionará varios ratos de amena lectura.

Den Norske Middelhavslinje



El rápido vapor **SOLFERINO**

saldrá el día 8 de octubre para Oslo, Bergen, Stavanger, y demás puertos de Noruega.

Para informes sus Agentes
Hijo de Alfredo Rodríguez, S. A.
Maura, 5

Dr. José Esteban

Especialista en enfermedades de OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA

Del Hospital Provincial
Paseo de San Luis, 6. Sanatorio y Avenida de la República, 61

Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6

Lea Vd., LUCHA

BOXEO En el Tiro Nacional

El domingo 6 de Octubre a las 4'45 de la tarde
GRANDIOSA REUNION DE BOXEO

Nuestro paisano **Ripoll Young Baker**

que tan excelente impresión causó el día de su presentación. Completan el programa varios magníficos encuentros entre pugiles locales.

ATENCION

RELOJERIA SUIZA OPTICA SANTOS

Compra objeto de oro. de ley a 5,50 Pesetas gramo.
Id. id. de plata 100,00 » kilógramo.
Id. id. de platino a 7,00 » gramo.

INMENSOS SURTIDOS EN ALHAJAS DE OCASION

Avenida de la República, núm. 2

Audiencia y Juzgados

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sala primera.—No hay señalamientos.

Sala segunda.—Vista de la causa número 43, de 1934, tramitada por el juzgado de Huércal Overa, contra José Muñoz Coronado, acusado del delito de robo.

Abogado, Sr. García del Pino.

Procurador, Sr. F. Campos.

—Vista de la causa número 95, del año actual, seguida por el juzgado de Gérgal, contra Juan Santiago Rodríguez, por el delito de tenencia ilícita de armas.

Abogado, Sr. Viciana.

Esta causa será intervenida por el Tribunal de Urgencia.

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA

Sala primera.—Vista de la causa número 432, del año 1934, tramitada por el juzgado del distrito de la Audiencia, contra Domingo Rodríguez, acusado de un delito de lesiones.

Abogado, Sr. Pérez Burgos.

Procuradores, Sr. Escobar.

Sala segunda.—No hay señalamientos.

JUICIO SUSPENDIDO

Por enfermedad del procesado Manuel Román, ha sido suspendida ayer mañana la vista de la causa núm. 121, que le es seguida por el Juzgado del distrito de San Sebastián.

REGISTRO CIVIL

Distrito de San Sebastián

Nacimientos.—Isabel Gómez Sánchez, Encarnación y Rosario Felices Sánchez.

Defunciones.—Ninguna.

Matrimonios.—José Ubeda López con María del Aguila López; Vicente Puertas Méndez, con Filomena Jazo-la Colomera y Guillermo Mañas Sánchez con Francisca Andujar Casas.

Distrito de la Audiencia

Nacimientos.—María del Mar Jiménez Gómez, María Uclós Uclós, Jesús Sánchez Cortés y Purificación López Hernández.

Defunciones.—María del Rosario Barón Pomares.

Matrimonios.—Ninguno.

Señoras y Señoritas

Para una permanente garantía a un precio increíble, acuda a la Peluquería de

MANUEL SANCHEZ URAN

Navarro Rodrigo, 8

Dr. A. FORNIELES ULIBARRI

OCULISTA

Consulta de 11 a 1.—Tle. 1337

Avenida de la República, 51

Doctor José Arigo Giménez

Médico-Director del Manicomio Provincial

Consulta especial de enfermedades nerviosas y mentales, de 9 a 11 y de 3 a 5

Aguilar Campo, 1, 1.º izq.

Teléfono, 1734

NÚMERO TELEFONO ES: 1880

HEMORROIDES (Almorranas)

Cura radical sin operación y completamente desprovisto de peligros

Dr. FRANCISCO SORIANO

MATRIZ, PARTOS CIRUGIA GENERAL, RAYOS X, DIATERMIA, RAYOS ULTRAVIOLETAS.

ALMERIA RICARDOS, 4 Teléfono 1670

Dr. Juan López Jiménez

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

Consulta: de 11 a 1 y de 3 a 5.— NAVARRO RODRIGO, 14, 2.º

GRATUIDAD DE 2 a 3 EN LA CASA DE SOCORRO

Teléfono 1-9-6-5

ASESORIA JURIDICA

DE LA **AGENCIA LUZ**

Representación y asesoría de Ayuntamientos.— Comparecencia ante toda clase de Tribunales y Autoridades.— Cumplimentación de exhortos.— Tramitación de asuntos administrativos, civiles, criminales, mercantiles y sociales.

INFORMES COMERCIALES S.— COBRO DE CREDITOS

Presentación y obtención de documentos en todos los Centros y Oficinas Públicas de esta capital.— Por medio de nuestro corresponsal en Madrid, presentamos y obtenemos también toda clase de documentos en Ministerios, Direcciones Generales y demás dependencias de la Administración Central.

LICENCIAS, CAR NETS, PATENTES

Calle de Rafaela Jiménez, 10, pral.— Almería.

Compra de oro y plata alhajas, monedas y papeletas del Monte

Sólo por esta semana, se compra toda clase de alhajas y objetos, a los precios siguientes:

Oro de ley, desde 5,60, y sucesivamente hasta 8 pesetas gramo.

Plata hasta 120 pesetas kilo y platino a 7,50 el gramo.

Pago las monedas de oro de 25 pesetas desde 55 hasta 60 pesetas cada una y en proporción todas las demás.

No olviden que el que más paga es el Sr. Sánchez, en el Hotel Inglés. Teléfono 1778.

DIARIO DE ALMERIA

Periódico de la mañana

El mejor de los anisados

Anis Candela

Instrucción pública

EXAMEN DE SELECCION

El día 5 del corriente tendrá lugar en el Instituto Nacional el examen de selección entre los alumnos que han solicitado matrícula gratuita para el primer curso del bachillerato.

Los alumnos tendrán que ir provistos de pluma y tintero.

LA DIRECCION GENERAL DE PRIMERA ENSEÑANZA HA SI-DIDO OFRECIDA A UN MAESTRO

El nuevo ministro de Instrucción Pública, señor Rocha al marcharse a Barcelona manifestó que llevaba el propósito de ofrecer la Dirección general de Primera enseñanza a un Maestro de Escuela nacional. Se trata del conocido maestro ya jubilado don José Orés Larumbra que en otro tiempo se distinguió por sus artículos anticatalanistas. Cuando escribimos estas líneas no hay seguridad de que acepte el cargo.

También se indican para el cargo a un Inspector y a un Catedrático de Derecho de La Laguna.

ESCUELAS A OPOSICION EN EL PROTECTORADO ESPAÑOL DE MARRUECOS

Se sacan a concurso-oposición 14 plazas del Protectorado español en Marruecos, de éstas son: cinco plazas para Maestros, tres para Maestras, dos de Profesores de Francés y cuatro de Profesoras de Labores para las Escuelas Hispanórabas.

Las plazas estarán dotadas con el sueldo anual de 3.000 pesetas más otras 3.000 pesetas de gratificación. Es de suponer que tengan también indemnización para casa-habitación y los maestros para clases de adultos.

El plazo de solicitudes termina el 20 de noviembre próximo habiéndose de presentar en la Secretaría técnica de Marruecos—Presidencia del Consejo de Ministros.

El Tribunal podrá aprobar otros tantos opositores como plazas anunciadas. Los aspirantes aprobados sin plaza podrán ser nombrados en las vacantes que se vayan produciendo durante el plazo de dos años, a partir de la fecha de aprobación de las oposiciones.

Los ejercicios para los aspirantes a las plazas de maestros versarán sobre Pedagogía, Organización escolar, Gramática y Literatura.

SOBRE SUPUESTAS IRREGULARIDADES EN LOS CURSILLOS DE SELECCION DEL MAGISTERIO

Han sido suspendidos los ejercicios de estos cursillos en Zamora y una Comisión de Profesores de la Escuela Normal de esta capital ha visitado al Rector de la Universidad de Salamanca para exponerle la suspensión indicada.

También el gobernador de Lugo por una denuncia recibida ha ordenado a dos agentes de Seguridad la detención del dueño de un bar y dos camareros, contra los que se dice hay pruebas acusatorias.

ES LAMENTABLE LO QUE OCURRE.

PRESUPUESTOS ESCOLARES

En el mes de octubre, según la legislación actual, los Maestros formarán los presupuestos escolares para el año próximo, remitiéndolos a la Sección administrativa, que los cursará al Consejo provincial para su aprobación definitiva.

Han de tener en cuenta los Maestros que para material hay que consignar la cantidad que les correspondía en 1911; generalmente la cantidad para escuelas diurnas es de 166,67 pesetas y 62,50 para adultos.

De esta cantidad hay que des-

contar del material diurno el 10 por 100 para el Ministerio, el 1,80 por 100 por pagos del Estado y el 0,50 por 100 para habilitación. Sobre el material de adultos no se descuenta el 10 por 100 para el Ministerio.

Los presupuestos escolares, acompañados del inventario del material y mobiliario escolar, se han de hacer por duplicado y lo remitirán a las Secciones administrativas acompañando oficio.

EL ALMANAQUE ESCOLAR

Cumpliendo lo que hay legislado sobre este asunto, la mayor parte de los Consejos provinciales previa aprobación por la Superioridad han hecho público el régimen de vacaciones y de días laborables, durante el curso escolar que acaba de empezar.

En los que hemos visto publicados se respeta la vacación del jueves por la tarde, algún Consejo provincial la traslada al sábado. Señalamos este hecho con satisfacción por el aspecto pedagógico que tiene el descanso indicado. En algunos países de Europa como en Francia y Austria durante la semana hay un día completo de asueto que es el jueves.

OPOSICIONES A PLAZAS DE MAS DE QUINCE MIL HABITANTES

La Dirección general como contestación a la consulta de un Tribunal de oposiciones a plazas de más de quince mil habitantes ha dispuesto que los opositores que recientemente se han trasladado por permuta no pueden actuar en dichas oposiciones.

Algunos Tribunales se han visto obligados a eliminar por este motivo a algunos opositores.

UNA INSTANCIA DENEGADA QUE DEMUESTRA EL ESCASO APRECIO QUE SE TIENE EN EL MINISTERIO A LOS MAESTROS

Al Ministerio habían llegado numerosas instancias solicitando que los hijos de Maestros no consumiesen plaza en el examen oposición a ingreso en las Escuelas Normales. Pues bien esto que se hace en casi todos los Cuerpos de funcionarios del Estado ha sido denegado por la Dirección general de Primera enseñanza, fundándose en que para el desenvolvimiento de la función docente no sería conveniente adoptar tal medida.

UNA RESOLUCION SOBRE LOS MAESTROS DEL GRADO PROFESIONAL

A los Maestros del grado profesional que al obtener este título figuraban en el escalafón general, se les invita a optar entre percibir el sueldo de 4.000 pesetas y ser colocados en el escalafón en el lugar que les corresponda en las listas de Escuelas Normales, o a percibir el sueldo de 3.000 pesetas con servando el lugar que actualmente tienen en el escalafón.

La disposición seguramente no será bien recibida por los interesados pues lesiona sus derechos.

LOS MAESTROS DEL PLAN 1934.

Han hecho público un escrito oponiéndose a la agregación de plazas en los cursillos que actualmente se están celebrando y solicitan que cuanto antes se convoque un cursillo u oposición en el que puedan actuar todos los maestros que posean este título.

SE VENDE

un piano nuevo, y una incubadora sistema inglés de 60 huevos, provista de los últimos adelantos. Razón en esta administración.

Sellos de CAUCHU

se confeccionan lo más rápido. Informen en esta Administración.

[Cruzada a favor de una mejor higiene de la vista]

Duras exigencias, como nunca, someten a nuestra vista, a inusitado trabajo bajo la luz artificial.

Al desequilibrio entre el impropio esfuerzo del más valioso de nuestros sentidos, la vista, y las deficientes condiciones de luz en que se realiza, se deben los graves y cada vez más numerosos estragos oculares: sólo de miopía padecen hoy 32 por 100 de los escolares, 16 por 100 de los oficinistas, 13 por 100 de los artistas, y sólo 2 por 100 de los campesinos.

He aquí, claro y explícito, el origen de ese movimiento general que, a favor de la mejor higiene de la vista, se realiza en los países más adelantados.

España posee órganos de sanidad y valores positivos profesionales: médicos, oculistas, profesores, ingenieros, etc; merecido sentido humanitario en todos, sin excepción. A todos instamos a sumarse a este movimiento iniciado ya en España en defensa de nuestra vista.

Condición primera de una buena higiene de los ojos es: buena y suficiente luz.

OSRAM contribuirá también en lo futuro a esta cruzada con publicaciones de alto interés instructivo, invitando a todos a que sigan con atención su nueva campaña pro «mejor luz y visión».

Aporta además a esta campaña la nueva lámpara Osram D, de doble espiral, de hasta 20 por 100 más luz a igualdad de consumo.

¡Otro gigantesco paso adelante hacia una mejor luz y visión!

Asistencia Social

Número correspondiente al sorteo de ayer

153

Números premiados durante el mes de Octubre

Día	Núm.
1	1
2	9

Comidas a niños, 580.
Idem a adultos, 1180.
Enfermos asistidos en el Dispensario antitracomatoso, por el Dr. Fornieles Ulibarri, 280.

El Café

mejor tostado se vende en LA BOHITIVA

«Rumbo al Cairo» se estrena en Barcelona

La semana última y en el elegante Salón Cataluña, de Barcelona, se estrenó con un lleno rebosante, la última película de Perrojo distribuida y presentada por Cifesa, titulada «Rumbo al Cairo». El éxito de la misma fué rotundo, definitivo, como lo demuestran los llenos que a diario se registran en el citado Salón Cataluña.

La crítica sin vacilar, ha dicho sus mejores comentarios, y para formar idea exacta de lo bien recibida que ha sido, reproducimos frases de la misma:

«Excelente—ha dicho «El Matí»—bajo todos los aspectos».

«Uno de los éxitos francos, espontáneos, efusivos»—ha escrito «L'Instant».

En «La Noche»: «Una bella trama, una interpretación magnífica y una dirección buena, muy buena; excelente».

«La parte técnica—dice «El mundo deportivo»—se puede equiparar con muchas cintas habladas en otros idiomas».

«Un nuevo acierto de Perrojo—dice el crítico de «El Diluvio»—de quien tanto puede esperar nuestro arte».

«El humorismo y la gracia—dice «El Día Gráfico»—de buena ley se suceden en esta obra escénica tras escena. Hay tal abundancia de situaciones cómicas, creadas por el saladísimo actor Miguel Lígero, que el público se desternilla en la butaca».

Rotundamente afirma «La Humanitat»: «Lo que podemos asegurar, esto sí, es que acabamos de dar un paso gigante con la eliminación de defectos capitales».

«En cuanto a presentación—escribe S. G. en «La Publicitat»—fotografía, sonoridad, trabajo, en general, este film acusa un enorme progreso dentro de la producción nacional».

Esto quiere decir que el cine español empieza la actual temporada triunfando, y que a Cifesa le continúa la racha de los éxitos de su temporada anterior.

José Soriano Maciá
Enfermedades de los ojos
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6
GENERAL RIEGO, 7

Cerveza

LA MEZQUITA

Preferida por los buenos bebedores

Depositarario para Almería y su provincia:

Francisco Fernández

Oficinas y almacenes: Chafarinas, 4 — Teléfono 1156 — ALMERIA

Hornillas BLAC = Hornillas BLAC

La legítima americana BLAC de aceite pesado de U. S. A. sin humo ni olor rápidas, más económicas que cualquier otro combustible (inclusive el carbón).

Inexplosivas, cómodas y curiosas.

Visítenos, o llame al teléfono 1861, e inmediatamente le haremos las demostraciones a domicilio, en la seguridad que será uno más de nuestros innumerables propagadores.

Pida hornillas y cocinas «Blac». Siempre «Blac»
Ventas a plazos y al contado

EXPOSICION Y VENTA

ELECTROTECNIA

Tiendas, 10 - Teléfono 186



¡Potencia de Luz garantizada!

para los vatios realmente consumidos: así se protege al consumidor contra la inferior calidad en lámparas, contra la luz pobre a desproporcionado consumo. La lámpara Osram-D, de filamento a doble enrollamiento, da hasta un 20 % más de luz por vatio de consumo. Luz barata y abundante que reduzca el esfuerzo de sus ojos, la obtiene Ud. pidiendo precisamente

OSRAM-D

la lámpara que da más luz por el mismo dinero

MERCADO

Durante el día de ayer fueron sacrificadas en el Matadero Municipal las siguientes reses:

Vacunas 2: cabrio 27; y de cerda 19.

Estas reses arrojaron un total de 1.925 kilogramos de carne que se vendieron a los siguientes precios:

Ayer rigieron en el Mercado, los siguientes precios:
Carne de vaca de primera clase 6 pesetas kilo.
Idem de segunda, a 5 pesetas.
Carne de cordero de primera clase, a 4 pesetas el kilo.
Idem de segunda, a 3,50.
Carne de cabra de primera clase a 3,50 kilo.

FRUTAS Y HORTALIZAS: PRECIOS POR KILÓ

Calabazas, a 25 céntimos; cebollas, a 15; berenjenas, a 15; tomates a 35; judías verdes, a 50; patatas, a 25; pepinos, a 60; ciruelas, a 60; manzanas, a 50; peras, a 50; plátanos, a 25; melocotones a 80; higos verdes a 25; peros, a 90; ajos, a 85, sandía, a 20; uva, a 45, y limones a 3 pesetas el ciento.

Ayer entraron en el Mercado 5.000 huevos del país, que se vendieron a 24,50 pesetas el ciento y 3.000 extranjeros que se cotizaron a 19 pesetas el ciento.

Lea Vd. DIARIO DE ALMERIA

Movimiento marítimo

Durante el día de ayer hubo en nuestro puerto, el siguiente movimiento de buques:

Entrados

Vapor inglés «Alcira», de Denla, con carga general.

Idem español «Axpe Mendis», de Alicante, con carga general y pasajeros.

Salidos

Vapor «Alcira», para Bristol, con fruta.

Idem belga «Koningin Elisabeth», para Londres, con idem.

Idem «Axpe Mendis», para Bilbao y escalas, con carga general y pasajeros.

Oposiciones a Secretarios de Ayuntamiento

Inmediata convocatoria para tercera categoría. No se exigirá título. Edad desde los 23 años. Para el programa oficial, «Nuevas Contestaciones y preparación, dirijan se al «INSTITUTO REUS» Preciados, 23 Madrid. Garantías: En todas las oposiciones de secretarios, obtuvimos el número 1 y miles de plazas y en las que han terminado para segunda categoría, hemos obtenido 417 plazas entre ellas los números 1, 3, 5, 6, 7, 10, 12, 13, etc., etc. Los números y nombres, figuran en el prospecto que regalamos con los detalles de la próxima oposición.

Lea V. Lucha

Dr. Palanca

Enfermedades de los niños y medicina interna Rayos X.

Consulta de 9 a 11 y de 4 a 6

Calle PRIMERO DE MAYO, núm. 6

Hospedaje

ESPECIAL PARA ESTABLES

A PRECIOS MUY ECONOMICOS CON GRAN CONFORT

EN ESTA ADMINISTRACION

Préstamos Hipotecarios

Amortizables a largos plazos sobre fincas rústicas y urbanas

Interés 5 1/2 por 100 Tramitación rápida

César Cons - Madrid PARA INFORMES.

Federico Torres Sánchez

Horas: de 9 a 11 y de 2 a 4 Arráz, 10 Teléfono 1513 Almería

Hijo de Ramón A. Ramos

Paseo de Colón, 19 (Barcelona)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga

Dr. Antonio Martínez Sicilia
Medicina y Cirugía general
RAYOS X - DIATERMIA - CORRIENTES
Especialidad: Matriz - Embarazo y Asistencia a Partos
Consulta de 10 a 11 y 3 a 5. - Avenida de la República, 49. - Teléfono 8-3 (Altos de la Farmacia Martínez Sicilia).

DEPOSITO CENTRAL DE AGUA DE LANJARON DE LA FUENTE ULJET

Deliciosa para mesa, diurética y altamente digestiva. - Analizada por el Instituto Nacional de Higiene. - Conceptuada como la mejor de su clase.

Al alcance de todas las fortunas por su gran baratura

Precio del litro: 35 cts. 8 litros 2'40 pts.

Depósito: GRANADA, 29 - Teléfono 1-9-9-5 - ALMERIA